
Božja pot na Sv. Višarje. 
Kakor že nekaj let sem, je tudi letos potovalni 

odbor v Ljubljani priredil posebni romarski vlak na Sv. 
Višarje. Nenavadno veliko romarjem se je vdeleževalo 
letošnjega božjega pota 28. julija. Mislim, da 80 vsi 
romarji se podali na pot z najboljšim namenom in z 
veselim srcem; žalibog, da so se p o v r n i l i domu 
s i l n o nezadovo l jn i . Da se ne bi enake neprilično
sti ponavljale prihodnja leta, se usojam, tako imenovani 
»potovalni odbor« na vsaj nekatere napake opozoriti, 
ki so se letos godile ob tem romanju. 

»Potovalni odbor« je moral vedeti, koliko ljudij 
mora na Višarjah pošteno prenočevati. Zakaj se je toraj 
po vseh slovenskih straneh razpečevalo toliko vožnjih 
listov, da na tisoče romarjev niti v hišah, niti v Višar
ski cerkvi prenočišča ni moglo dobiti? Ali ne bi drugo 
leto bolje kazalo, da se enkrat priredi romarski vlak za 
Stajarce, drugokrat za Dolenjce, tretjokrat za Ljubljan
ske okoličane itd. Ljudje se naj razdelijo na več potov, 
pa bo v mnogem obziru najboljše ustreženo vsem. 

Ce se stvar tako uravna, bodo se romarji zamogli 
res voziti v tretjem razredu, kakor je to stalo na vož
njih listkih, ne pa v živinskih (ljudje so sploh rekli: 
v svinjskih) vozovih. Mislim, da je napačno, dolžiti dr
žavno železnično vodstvo v Beljaku, da so se ljudje po 
j u ž n i že l ezn i c i morali voziti v svinjskih vozovih. 
Tega pač železnično vodstvo ni zakrivilo, da je poto
valni odbor več listkov razdal, nego ima železnično 
vodstvo vozov na razpolago. To je moral odbor že po
prej z železnico dognati, za koliko sto ali tisoč ljudij 
bo železnica mogla oskrbeti vozov. Ce odbor zbobna 
skupaj več ljudstva, kakor ima železnica vozov za ljudi, 
mora železnica dati slednjič tovorne vozove za preva
žanje ljudij. 

Potrebno bi bilo, da bi zastopnik potovalnega od
bora ali pa, ker potovalni odbor sestoji brez dvoma iz 
več odbornikov — morda iz pet ali sedem odbornikov 
—, da bi kateri gospod odbornik sam bil navzoč precej 
pri odhodu vlaka n. pr. v Celju, ali v Brežicah, v No
vem mestu, in popotnike opozoril, da morajo potni list 
pokazati pred odhodom pri železnični blagajnici. Neka
terim romarjem se to ni posebej naročilo pri prodaji 
vožnjih listkov, pa so imeli vsled tega grozne sitnosti 
med vožnjo. 

Na vožnjih listih je. stalo, da se smejo romarji iz 
Ljubljane vračati z južno železnico poljubno v 14 dneh, 
da smejo med vožnjo dvakrat izstopiti. Kondukterji na 
železnici pa niso o tem hoteli nič vedeti ter so v eno
mer trobili romarjem na ušesa, da morajo iz Ljubljane 
z odločenim vlakom takoj, ko pridejo iz Trebiža v Ljub
ljano, odpeljati se domu. Tu je bilo nepotrebnega vpitja 
in krega, da je joj! 

Ko bi bil navzoč kateri odbornik, bi se kaj tacega 
ne bilo godilo. 

Tako imenovani »potovalni odbor« je moral ve
deti, da vsak romar želi na božji poti opraviti sv. spo
ved. Toda kdo bo zahteval od šest duhovnikov, ki so 
nastavljeni na Sv. Višarjah, naj spovejo črez eno noč 
in v enem jutru več tisoč ljudij. Tu je dolžnost poto
valnega odbora, skrbeti za primerno število spovednikov. 

Jako pošteni in krščanski farani so pri nas ob
žalovali, da so se podali na letošnjo božjo pot na Sv. 
Višarje. »Še enega pobožnega očenaša nisem mogel 
zmoliti« — je marsikdo zaklical. Vsled tega se slišijo 
tudi vedno bolj pogostni glasovi, da nikdar več ne grejo 
naši ljudje s takšnim romarskim vlakom na božjo pot. 
Še druge neprilike so se godile, n. pr. da je vlak imel 
vsled toliko popotnikov več ur zamude v Trebiž in so 
vsled tega prepozno došli na goro itd. 

Cerkvene zadeve. 
Ptujski prost f

Zopet nam je nemila smrt ugrabila zvestega slo
venskega sina. Umrl je namreč dne 12. avgusta za 
kapjo na možganih preč. gosp. inf. prost in dekan ptujski, 
Matija Modrinjak. Pokojnik se je rodil dne 22. janu
varija 1824 v Središču iz znane Modrinjakove rodbine. 
Gimnazijo je dovršil v Varaždinu, bogoslovje pa v Gradcu, 
kjer je bil 1. 1847. v mašnika posvečen. Potem je bil 
kaplan v Marenbergu blizu 9 let (1848—1857), od koder 
je prišel za kaplana v predmestno župnijo D. M. v Ma
riboru. L. 1859. pride za kaplana k stolni cerkvi in še 
istega leta postane dvorni kaplan Slomšekov, po njegovi 
smrti pa Stepišnikov. Leta 1866. dobi dekanijo jare
ninsko, odkoder pride že leta 1868. kot kanonik v 
Maribor, kjer je tudi kot profesor pastirstva in kate
hetike deloval celih 10 let. Dne 18. avgusta 1878 ime
noval ga je presvetli cesar dekanom in proštom ptuj
skim. Tukaj je jako veliko storil za čast božjo in vzve
ličanje duš. Leta 1883. odlikoval ga je cesar z redom 
železne krone III. vrste ter mu s tem podelil pravico 
do viteškega stanu. Pogreb je bil dne 14. t. m. ob 3. 
popoldne. Vodil ga je milostivi gospod stolni prost in 
protonotar Ig. Orožen in pogrebni govor pa je govoril 
preč. g. J. Pohinc, stolni župnik. Čč. gg. duhovnikov je 
prišlo 74. Plagi pokojnik naj v miru počiva! 



Te vrstice sem zapisal ne radi tega, da bi hujskal 
proti »potovalnemu odboru« v Ljubljani, temveč iz tega 
namena, da se romarski vlaki prirejajo na takšen način, 
da bo romarska pot za ljudstvo res božja, ne pa —. 
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